

張慶偉主持召開省政府常務會議

新華網河北頻道 (2012-07-04 08:59:34)

稿件來源：河北日報

7月3日上午，省長張慶偉主持召開了省政府常務會議。

會議研究了《河北省2012年經濟體制改革重點工作安排意見》，就我省經濟體制改革下一步的重點工作進行安排部署。

會議指出，省委、省政府高度重視經濟體制改革工作，全省經濟體制改革取得了積極進展，經濟社會發展呈現良好態勢。2012年是全面開啟建設經濟強省、和諧河北新徵程的起步之年，要深入貫徹落實科學發展觀，以科學發展為主題，以加快轉變經濟發展方式為主線，切實把深化改革與穩增長、控物價、調結構、抓創新、惠民生、促和諧緊密結合起來，以更大的決心破除體制機制障礙，加快推進重點領域和關鍵環節的改革，為實現全省經濟社會更好更快更大發展提供強大動力。

會議強調，省各有關部門要高度重視，切實把改革工作列入重要議事日程，分工協作，相互支持，形成合力，增強各項改革措施的協調性，通過深化改革解決經濟社會發展中的深層次矛盾和問題，讓廣大人民群眾共享改革發展的成果。會議明確了今年改革的重點工作：圍繞加快轉變經濟發展方式，深化經濟領域改革；圍繞保障和改善民生，深化社會領域改革；圍繞提高農民收入、保障農民權益，深化農村體制改革；圍繞轉變政府職能、加強服務型政府建設，深化行政體制改革。

會議研究了《河北省人民政府關於加快服務外包產業發展的若干意見》，就我省服務外包產業下一步的發展進行安排部署。

會議指出，服務外包是新興的現代高端服務業，是信息技術承載度高、附加值大、資源消耗低、環境污染少、吸納就業能力強、國際化水平高的新興產業。國家已把服務外包作為調整經濟結構的一項重要舉措，省委、省政府十分重視我省服務外包產業發展，目前全省服務外包產業發展呈現出良好的發展勢頭，已經成為全省新的經濟增長點。

會議強調，要按照省委、省政府關於“三產抓拓展”的戰略部署，著力優化我省的經濟結構，將發展服務外包作為拓展三產的重要突破點和全省發展戰略性新興產業的支撐點。要實施優惠的稅收政策、積極的財政政策來支持服務外包產業的發展。要加強規範管理，發揮政府引導和管理職能，規範產業發展秩序，保證服務外包產業快速持續發展；要抓好示范城市、示範園區、培訓基地和骨幹企業建設；要加大產業招商力度，積極承接境內外服務外包產業轉移；要啟動軟實力建設，培育一批具有國際競爭力的服務外包品牌；要簡化服務外包企業審批程序，為服務外包企業入駐提供便利服務；要建立服務外包公共信息服務平臺，為服務外包示範園區和企業提供高效、便捷的信息服務；要支持服務外包企業拓展國內外市場；要加大力度培養服務外包人才；要大力引進服務外包高端人才。

會議還研究了《河北省人民政府關於進一步加快電子商務發展的實施意見》，就我省下一步電子商務發展工作進行安排部署。

會議指出，電子商務是戰略性新興產業與現代流通方式的重要組成部分，加快電子商務的發展與應用，是加速經濟社會信息化進程、促進結構調整和經濟發展方式轉變的戰略抉擇。各級各部門要從加快構建河北現代產業體系，提升傳統產業競爭力的高度，把電子商務作為發展現代服務業的重要抓手，加速經濟社會信息化進程，創新消費模式，助力經濟平穩較快發展，為建設經濟強省、和諧河北作出新的更大貢獻。

會議強調，要緊緊圍繞“一產抓特色、二產抓提升、三產抓拓展”的經濟發展戰略，按照優化布局、產業聯動、強化應用、增強輻射、抓大扶強的原則，建設一批具有河北特色的電子商務交易平臺。要以重點行業、特色產業為主，全面推進商貿流通、對外貿易、農村經濟、便民服務領域的電子商務發展。一是著力打造大宗商品電子商務交易平臺；二是大力提升縣域特色產業電子商務發展水平；三是進一步擴大商貿流通業電子商務發展規模；四是下大力構建對外貿易電子商務網絡；五是強力推動農村電子商務的發展與應用；六是努力拓展電子商務便民服務領域；七是不斷創新電子商務業務；八是積極發展電子商務物流等相關配套產業。

會議還研究了其他事項。